

为建党百年营造和谐稳定社会环境 我市启动安全生产大排查、大整治、大管控行动

本报讯 3月19日，市委常委、常务副市长曾超群主持召开全市2021年第一季度安全生产形势分析会，我市正式启动为期三个月的迎接建党100周年安全生产大排查、大整治、大管控行动。市直相关部门参加会议，各区县政府通过视频形式参会。

会上，各相关部门分别传达了全国森林草原防灭火电视电话会议精神、全国水上运输和渔业船舶安全风险防范暨安全生产专项整治三年行动视频会议精神，部署了近期防汛工作及安全防范工作。今年以来，全市各级各部门突出春节、两会、节后复工复产等重要时段防控，开展全方位的检查督查，全市未发生一起安全生产事故，安全生产形势总体稳定。

（本报记者 朱付勇）

切实提高安置点群众幸福感获得感 曾超群赴桑植县督导易地扶贫搬迁工作

本报讯 3月21日，市委常委、常务副市长曾超群深入桑植县，通过实地查看、访谈等形式就易地扶贫搬迁工作展开调研。市政协副主席、市发改委主任龙维务参加调研。

曾超群一行先后走访了桑植县瑞塔铺东城、澧源镇洋公潭以及利福塔镇集中安置点，查看工厂、学校、医疗以及小卖部等基础设施配套情况，围绕着民生保障、公共服务、促进搬迁群众社区融入和社区治理等突出问题与工作人员进行沟通，并随机走进康华粽叶、果然有个杂货店、服装厂等就近就业点与群众亲切交谈，了解他们进入安置点后生活、就学、就业，医疗服务等

方面存在的问题，鼓励他们积极向上，艰苦奋斗，努力创造美好的幸福生活。

曾超群指出，易地扶贫搬迁功在当下，利在千秋，搬得出只是第一步，要做好下半篇文章。社区党支部、服务中心和物业要积极走访群众，摸排问题，采取各项帮扶措施，按期补齐短板，持续巩固脱贫成效，确保搬迁群众稳得住、有就业、逐步能致富，推动乡村振兴。要做到搬迁后政策不松劲、力量不减弱，紧扣一户一策，通过扶贫车间、公益性岗位、产业培育等实现就地就近就业，规范和改进居民公约，完善社区治理，切实提高安置点群众的幸福感和获得感。

（本报记者 朱未）

坚持学思践悟 筑牢政治根基 市委政法委组织开展机关教育整顿集中学习

本报讯 3月19日，市委政法委机关全体干部职工一同来到苏维埃纪念馆，开展红色革命传统教育，并进行了第二次集中学习讨论。

在纪念馆的各个展厅，一幅幅珍贵图片，一段段英雄事迹，一件件斑驳的实物，记载着80多年前任弼时、贺龙、萧克等老一辈革命家英勇战斗的光辉革命历程，展现了在中国共产党领导下人民军队舍生忘死、不怕牺牲的战斗精神。全体干部职工怀着崇敬的心情瞻仰了革命先烈在湘鄂川黔革命根据地的英雄事迹，重温了

入党誓词。在随后的讨论会上，授课人分别围绕习近平法治思想和学党史、知党情、跟党走两个主题，围绕习近平法治思想形成过程、推进全面依法治国重点要求以及政法队伍教育整顿历史沿革等进行了详细交流研讨。会议要求，全体干部职工以开展党史学习教育为契机，强化理论武装，坚持学思践悟，做好总结提升，进一步筑牢政治忠诚根基。

（本报记者 王妍 通讯员 王小明）

出租车戴上 红帽子 慈利让政法队伍教育整顿宣传 跑 起来

本报讯 打造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军。坚持开门整顿，接受群众监督。连日来，随着政法队伍教育整顿的深入开展，滚动播放的宣传标语“飞奔”在慈利县城的大街小巷。

政法队伍教育整顿开展以来，慈利县积极探索宣传新模式，统筹协调交通部门，让县内所有出租车都戴上了“红帽子”，LED顶灯，充分利用出租车流动性、覆盖面广的特点，将其打造成政法队

伍教育整顿宣传的重要载体和阵地，最大程度保证了宣传效果。据悉，目前该全县128辆出租车车载顶灯均已投放政法队伍教育整顿宣传标语，共计1000余车次（条），营造了浓厚的宣传氛围。下一步，该县还将探索在公交、农村客运班线车上的“搭车”模式，真正让宣传标语“跑”起来，让宣传速度更快、覆盖面更广、方式更接地气。

（本报记者 吴献党 通讯员 钟杰）

我市四家企业献血 10600毫升

本报讯 近日，中共张家界亿达万美联合支部委员会携手张家界亿久建筑装饰工程有限公司、张家界小美空间装饰有限公司等4家公司再次组织开展了“一袋血，两份爱”无偿献血学雷锋志愿活动，充分展现了非公企业的责任和担当，发挥了非公企业基层党组织的带头作用。

3月初，市非公有制经济组织委员会在召开各党支部会议时发出无偿献血活动倡议，希望以“党建+公益”模式引领企业积极承担社会责任。中共张家界亿达万美联合支部委员会联合张家界亿久建筑装饰工

程有限公司、张家界小美空间装饰有限公司迅速行动，第一时间组织开展了企业党员、职工献血活动，现场共50余人参与活动，成功献血10600毫升。

市非公有制经济组织委员会相关负责人表示，非公企业党组织带领党员、职工踊跃参与献血活动，将作为2021年张家界非公党建特色工作持续深入地开展下去，通过无偿献血奉献社会，增强并展现了党的宗旨意识和责任意识。

（本报记者 秦勤 通讯员 李捷）

中医推拿助儿童春季增高



杏林之窗

张家界市中医院协办

《黄帝内经》中说：春三月，此谓发陈，天地以生，万物以荣。就是强调春季是生命萌发最富有生命力的季节，也是儿童生长发育的黄金时期。西医的研究也表明3-5月是孩子生长发育的高峰期，明显高于其他季节。

从开春到初夏，在大自然少阳之气生发之时，顺应阳气上升之势配合中医推拿，可以起到调理脏腑功能、健脾胃、补肾气、增身高、益智力、提高免疫力的作用。根据中医理论，肾主骨、肝主筋、脾主肌肉四肢，孩子的身高与肾肝脾三脏有密切的关系，儿童的生长不是简单粗暴的长高，更不是某些机构宣传的“春季猛长”，而是春风化雨、润物无声的悄然改

变。通过小儿中医推拿，配合饮食、运动、睡眠多方面的综合指导。可以调节脾胃功能、改善食欲，调理宣肺功能，增强免疫力，改善宝宝春季急躁易怒、易醒不安的症状，更能为孩子春季增高助一臂之力。

推拿手法及穴位介绍：

1、捏脊：小儿俯卧，背部裸露，可涂少许滑石粉，用双手中指、无名指、小指半握拳，食指半屈，拇指伸直，对准食指前端然后顶住小孩皮肤，拇指食指向前推，同时可提拿皮肉，沿脊柱两侧向上捻动，推至大椎穴（脖子后突处）的两边，每周4-7次，每次3-5遍。

2、按揉足三里：足三里在小腿前外侧，犊鼻穴下三寸，距胫骨前面一横指处，每次按摩3-5分钟，每周3-4次。

3、按揉涌泉穴：涌泉穴在足底部，蜷足时足前部凹陷处，每次按揉3-5分钟，每周3-4次。

市中医院推出了春季增高推拿疗程，欢迎咨询。

综合新闻

加快推动全市气象事业高质量发展

市气象局党组书记、局长周新成答记者问

在2021年世界气象日来临之际，市气象局党组书记、局长周新成同志就我市气象防灾减灾等问题，回答了记者提问。

1、问：您能谈谈今年世界气象日主题吗？

答：今年的主题是“海洋、我们的气候和天气”。海洋覆盖了约70%的地球表面，是天气和气候的主要驱动力，在全球气候和环境变化中起着至关重要的作用，公众比较熟知的厄尔尼诺、拉尼娜事件均与海洋有关。全球气候变化背景下，冰川融化、海平面上升、海水酸化和盐度改变，破坏海洋生态系统，并导致高温干旱、飓风台风、寒潮暴雪、暴雨洪涝等极端天气气候事件和气象灾害。认识今年的世界气象日主题，有助于我们认识气候变化影响，科学开展气象防灾减灾。

2、问：您能谈谈“十三五”期间我市气象现代化的重要进展吗？

答：过去五年，在上级气象部门和地方党委政府大力支持下，我市气象现代化整体实力再上台阶，气象台站整体面貌得到明显改善，天门山新一代天气雷达、张家界气象预警中心、张家界市突发事件预

警信息发布系统、道安监管云、张家界和慈利县国家气象观测站搬迁等重大项目基本完成；气象综合观测站网实现升级改造，气象综合观测标准化体系建设完成，预报准确率持续提升，强对流天气预警提前量取得新突破，气象防灾减灾第一道防线作用更加突出。

3、问：我市气象防灾减灾工作还面临哪些挑战？

答：我市位于澧水流域天气上游地带，地处全省三大暴雨中心之一的湘西北暴雨中心，气候要素时空分布不均，立体气候明显，局部小气候异常复杂，在全球变暖为主要特征的气候变化背景下，张家界区域内暴雨、洪涝、干旱、冰雹、雷暴、低温冷冻等气象灾害频发，历史上多次极端天气、气候事件给全市经济社会发展和人民生命财产安全造成严重损失。近年来，伴随我市游客数量的日益增长和社会经济的快速发展，气象灾害所造成的影响呈明显增大趋势，现有气象服务供给能力和水平与日益增长的需求不相适应的矛盾仍然突出。

4、问：应对气候变化，提升生态文明气象保障方面有何计划？

答：一是加强生态气象服务，着力加强污染防治攻坚战气象保障服务，强化突发环境事件应急气象保障；二是积极推进气候资源保护利用、区域性园区气候影响评估、特色农产品气候品质认证工作；三是推进人工影响天气工作高质量发展，适时开展人影作业。

5、问：做好2021年气象工作和气象防灾减灾工作，有哪些打算？

答：做好2021年我市气象工作总的计划是：全面贯彻党的十九大、十九届二中、三中、四中、五中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记关于气象工作重要指示精神和考察湖南时的重要讲话精神，把握新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，强化党建引领、科技创新，组织实施好党史学习教育和模范机关创建，继续以“项目建设年”“作风建设年”“开放合作年”为抓手推动张家界气象事业高质量发展，努力做到监测精密、预报精准、服务精细，不断提高气象服务生命安全、生产发展、生活富裕、生态良好的能力和效益，为大力实施“三高四新”、旅游强市战略，奋力推进现代化新张家界贡

献气象力量。

具体到气象防灾减灾，主要做好如下几方面工作：一是强化规划引领和项目带动，充分落实我市气象部门“十四五”规划，推进气象防灾减灾重点项目的立项实施；二是全力做好气象防灾减灾和重大活动气象服务，聚焦重大灾害、重点流域、重点地区，做好灾害性、关键性、转折性天气监测预报预警服务，做好重大节假日、重大活动以及突发事件气象服务保障，认真开展全市气象灾害综合风险普查，完善部门联动预警机制，围绕需求开展好行业气象服务；三是服务农业农村发展，加强农业气象灾害监测预报，强化关键农时、农业气象灾害监测预报和农作物病虫害防控等气象服务，推进基层防灾减灾“六个一”标准化建设，为全面推进乡村振兴提供优质服务保障；四是持续强化气象业务现代化建设，努力做到监测精密、预报精准、服务精细，发展更高水平的气象综合观测自动化，提升预警信息提前量和准确率，构建智能预报+气象服务业务体系，为各级党委政府防灾减灾和人民群众科学避灾赢得先机。

八斗溪： 发电设备 出电站进高校

本报讯 近日，桑植县将八斗溪水电站一套价值215万元的发电设备捐赠给湖南省水利水电职业技术学院，用于开展教学实训，推动高校人才培养。

桑植县坚持习近平生态文明思想，落实中央环保督察相关要求，扎实推进辖区内小水电整改工作，完成了涉自然保护区35座水电站关停工作。八斗溪水电站于2019年9月关停退出发电生产功能，设备拆除后一直闲置。此次捐赠闲置的设备用于学校教学实训，将为培养水利人才继续发挥余热。

捐赠仪式上，湖南省水利水电职业技术学院表示，作为全国水利高职教育示范学校，学院将举全力促进校办发展，把水利精神传承好，着力打造全国水利院校排头兵。

三岔： 土家刺绣 纳入日常授课

本报讯 近日，市民政局、华谊兄弟公益基金、微爱公益服务中心、绣云土家刺绣有限公司在永定区三岔中心校开设“行文化自信”推广非遗传承主题刺绣公益课堂。

课堂上，支教老师耐心详细地讲解了非物质文化遗产“土家刺绣”的历史渊源、技艺特点、表现形式，并手把手地教学生们怎样穿针引线。据了解，三岔中心校已将

“土家刺绣”这项技艺列入了日常授课内容，每两周保证两个课时的刺绣技艺学习时间，唤醒学生们对中国传统文化的感知度，让学生亲身体验传统刺绣的魅力，在丰富校园精神文化生活的同时，助力传统刺绣技艺的传承和发展。

（汤蓉）

为莓茶产业发展 支招 永定区举办莓茶产业高质量发展座谈会

本报讯 希望加强莓茶种植户的技术培训，提高莓茶产品质量；多帮老百姓出点子，找销路，帮他们把莓茶及时卖出去。3月19日，在永定区举办的张家界莓茶产业高质量发展座谈会上，来自永定区王坪镇韭菜坪村的支部书记李玉珍说。

近四年来，永定区把张家界莓茶作为“一县一特”主导特色产业和助力全区精准扶贫产业之一，重点培育、重点打造。目前，该区莓茶种植总面积已达10.6万亩，年实

现综合产值14.7亿元。但产业发展在种植、收购、加工、销售等方面还存在品牌意识不强、农旅融合不高、销售渠道单一等问题。

还是要规范市场，加大农残检测力度，提高莓茶的质量。个人认为政府的奖补资金要多投放到生产和销售环节，向大户倾斜。座谈会上，市区人大代表、政协委员、种植大户代表及相关区直单位、乡镇、企业、合作社负责人纷纷围绕张家界莓茶产业发展

的出路、政府奖补资金的投放等问题建言献策。永定区政府相关负责人表示，将认真归纳、总结和吸收有关建议，坚持质量第一，推进标准化管理，提升质量检测和执法水平，发挥市场主体作用，坚持研发转化，加强品牌创建，强化监管，形成以政府为主、协会参与、企业自律的强大合力，共同推动张家界莓茶产业的高质量发展，实现100亿产值目标。

（田贵学 叶秀月）

路、当先驱、做先锋，在党史中写下了诸多具有里程碑意义的首创之功。这里发出“建党先声”，蔡和森第一个提出建立“中国共产党”，毛泽东组建了最早的中共省级组织，中国共产党第一位女中央委员向警予、第一位女党员缪伯英、第一位工人党员李中都是湖南人，中共安源支部是全国最早的工人党支部，岳北农工会是党领导的全国最早的工农联合组织。这里成为“建军摇篮”，秋收起义打出第一面工农革命军旗号，湘南暴动打响中国土地革命第一枪，桂东见证了我军第一条军规的诞生。水口建党是新型人民军队把支部建在连上的首次实践。这里开启“建政先河”，党的第一个县级政权就是茶陵县工农兵政府，第一个省级政权即为湖南省苏维埃政府。

论牺牲之众，在革命、建设、改革的各个历史时期，湖南人，舍身殉国，前仆后继，作出了巨大牺牲，用血肉之躯筑起了人民战争的坚固城墙，三湘大地这片热土上漫润着以鲜血和生命写就的历史荣光。据统计，自1927年到1949年间，全国有名可查的革命烈士有370多万人。其中湖南牺牲的革命烈士有20多万人，其中有名可查的

有15万多人。抗美援朝战争中志愿军牺牲19763人，其中有湖南儿女11541人。大批仁人志士舍家纾难，前赴后继，献身革命，毛泽东一家有6人为革命献出生命；何长工家族中包括女儿在内的30多名亲属惨遭杀害；贺龙的贺氏宗亲中有名有姓的烈士达2050位。最为悲壮的是，平江一个当时人口不足50万人的县城，从1921年至1949年，全县先后有23万多人为革命牺牲，其中登记在册的烈士有21000多名；炎陵县策源乡梨树洲村，当年为了保护红军标语，全村的百姓都成了烈士。2018年，中央主流媒体集中报道了793位（组）英烈人物，湖南占八分之一。2019年，中央有关部门推出了《见信初心和使命的“十书”》，其中5封是“湖南家书”。

论贡献之大，在百年党史中，一批又一批湖南人投身革命洪流，舍身忘我奋斗，为中国革命胜利作出了彪炳史册的贡献。党的“一大”召开前，湖南人参与海内外8个早期共产党组织中6个早期组织的创建，全国早期组织58名共产党员中湖南籍有20位，他们为马克思主义的传播、建党学说的形成和早期党组织的建立与发展作出了重大贡献；

大革命时期，湖南工农运动风起云涌，这里是全国五个罢工的重点区域之一，是全国农民运动最发达的地区，湘江大地如火如荼的工农运动，为革命的燎原之势锻造了一大批领导人才、打下了坚实的群众基础；土地革命时期，湖南共产党人发动了四大武装起义，开辟了五大根据地，创建了工农红军，成功开辟了中国革命的正确道路；抗日战争时期，全国正面战场22次大规模会战中有6次发生在湖南，平均每个湖南人有1人参军参战；解放战争时期，粟裕、陈赓、罗荣桓、谭震林等湘籍将领在战场上屡建奇功，湖南人民在党的领导下，积极推动湖南实现和平解放，加速了全国解放进程。

纵览历史长河，湖湘大地遍布革命先辈的红色足迹，热土潇湘矗立着共产党人信仰的丰碑，三湘四水漫润着革命先烈的鲜血。最为可贵的是这里锻造了一系列伟大的革命精神，时至今日仍是激励我们前行的动力之源。最为动人的故事，是这里传颂着许多可歌可泣的感人故事，如今读来仍令人心潮澎湃。（下转8版）